

На нефтеперерабатывающем заводе строители и монтажники готовятся к пусковой сдаче объектов каталитического платформинга. Во всех цехах кипит напряженная работа. Монтажники заканчивают монтаж оборудования, производят испытание насосов и компрессоров. Вместе с другими каждое утро берется за дело и Геннадий Зориков. Он хороший специалист и, хотя работает на ударной комсомольской стройке недавно, уже завоевал среди товарищей авторитет и уважение.

На снимке: Геннадий Зориков.
Фото А. ЕЛФИМОВА.



В течение месяца 10 девушек из Байкальска проходили практику на ремонтно-механическом заводе. Добросовестно перенимая большой опыт лучших крановщиц завода Е. Мамаевой, П. Черновой, Е. Адушиной и других, девушки закончили

ГОСТИ ПРИЕХАЛИ ИЗ БАЙКАЛЬСКА

ли обучение на 5 дней раньше намеченного срока. Они будут работать в цехах Байкальского целлюлозно-бумажного комбината. Перед отъездом девушки тепло поблагодарили своих учителей за переданные знания.
М. СОЛОВ

ПОДДЕРЖКА ГЕРОИЧЕСКОЙ БОРЬБЫ

ПРАГА. Дар чехословацким трудящимся борющемуся народу Южного Вьетнама — комплектное оборудование полевого хирургического перевязочного пункта и автомобиль-вездеход для перевозки раненых — передал председатель Центрального совета профсоюзов ЧССР Франтишек Зупка представителю Национального фронта борьбы за освобождение Южного Вьетнама профессору Нгуен Ван Хиеу.

ПРОТИВ МИРНОГО НАСЕЛЕНИЯ

Эхо выстрелов и взрывов ежедневно слышится в горном районе Южной Аравии. По сообщению йеменской газеты, патриоты подорвали за последние дни 2 английские автомашины, убито 14 солдат и 1 офицер. Англическое военное командование предприняло карательные действия против мирного населения этого района. Английские самолеты подвергли варварской бомбардировке населенные пункты горного района. Убито много женщин, детей, стариков, сожжены посевы крестьян.

- ◆ Дар чехословацким трудящимся ◆ В Южной Аравии неспокойно ◆ Сконструировано в Польше
- ◆ Провокация против Сирии ◆ Музыкант обвиняется в покушении ◆ Чили — за торговлю с Советским Союзом



СССР — ВЫГОДНЫЙ ПАРТНЕР

ОТСТАВКА ПРАВИТЕЛЬСТВА

НЬЮ-ЙОРК. В опубликованном в Бейруте официальном коммюнике говорится, что президент Ливана Шарль Хелу принял отставку правительства Хусейн Уэйни и просил всех членов кабинета продолжать выполнять свои обязанности до формирования нового правительства, сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Бейрута.

УГРОЗА ПОКУШЕНИЯ

НЬЮ-ЙОРК. На днях полиция предъявлено обвинение в том, что арестовала 22-летнего американца. Он грозил застрелить вице-президента Г. Хэмфри.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания
1964
№ 228 (2428)
ВТОРНИК,
17
НОЯБРЯ
1964 года
Цена 2 коп.

КОНВЕЙЕР ПОБЕД ТРУДОВЫХ

НЕ СНИЖАЯ ТЕМПОВ

На новостройки Иркутска, Ангарска, Тулуна идет продукция — вентиляционные системы центральных мастерских Ангарского управления треста Сибпромвентилиация.

Октябрьское задание коллектив выполнит на 120 процентов. Не снижает он темпов и в ноябре.

В одной смене работают бригады, руководимые Петром Романовичем Карнауховым и Николаем Тимофеевичем Неверовым.

Духом товарищеского соревнования проникнут труд этих двух коллективов. В прошлом месяце обе бригады шли ровно. Что покажут итоги за ноябрь? Может, кто из них и вырвется вперед, но одно ясно, что бригады справятся с ноябрьским заданием.

ЕСТЬ ГОДОВОЙ

Так говорит сегодня коллектив автобазы № 5 управления автотранспорта строительства Годовой план грузоперевозок в тонна-километрах выполнен 10 ноября на 100,8 процента. Теперь коллектив работает в счет 1965 года.

А ПАНКЕЕВ

ПО НАШЕЙ ОБЛАСТИ ЧЕРЕМХОВО

У горняков Черемхово горячая пора. Между бригадами разворачивается соревнование за досрочное выполнение плана шестого года семилетки. Шахтеры равняются на товарищей, добывающих уголь в Восточном разрезе. 4 ноября горняки Восточного завершили выполнение годового плана. За 10 месяцев этого года ими вырыта 361 тысяча кубометров породы сверх задания, а отгружено дополнительно к плану 59,5 тысячи тонн топлива.

За девять месяцев 95 тысяч тонн угля отгрузили шахтеры Южного разреза. А горняки шахты «Объединенной» добывают уголь в счет декабря. С начала года они отгрузили сверх плана 85 тысяч тонн топлива.

ТАЙШЕТ

В ноябре впервые от Тайшета по братской железной дороге пойдут электровозы. Пока их маршрут будет заканчиваться на ст. Вихоревка. В близком будущем контактная сеть, а вместе с ней и электровозы, достигнут Братска.

С каждым годом хорошеет сибирский город Тайшет. Особенно изменилась за последние годы его восточная часть. Всего пять лет прошло с тех пор, как строители возвели здесь первое кирпичное здание. Теперь на бывшем пустыре построе-

но 43 многоэтажных дома, в которых справили новоселье больше 900 новоселов. Строители подарили жителям Тайшета школу-интернат, профтехшколу, больничный комплекс. На новое капитальное строительство израсходовано 15 миллионов рублей.

БАЙКАЛЬСК

Двадцать 16-квартирных жилых домов сдали в эксплуатацию в южном городке Байкальска, 5 благоустроенных общежитий в 12 квартале и четыре 3-этажных дома в 3 квартале.

СТОЛКНОВЕНИЕ НА ГРАНИЦЕ

ДАМАСК. Представитель военного командования Сирии сообщил об обстреле израильскими вооруженными силами сирийской территории. Израильский патруль на броневиках, сказал этот представитель, пересек сирийскую границу и открыл огонь по нашим позициям. Во время этого пограничного столкновения было убито семь и ранено 26 сирийцев.

У ПУЛЬТА — РОБОТ

ВАРШАВА. В машинных залах гигантской электростанции «Туров» заступил на смену диспетчер, который своим высокопроизводительным трудом заменил почти целую бригаду. «Диспетчера» сконструировали польские инженеры. Он исполняет сложные и ответственные операции. Это робот, который оборудован электронным мозгом. Одновременно он регистрирует 50 данных, поступающих из различных узлов энергетических агрегатов.

УЛАН-БАТОР. Из Советского Союза в МНР прибыла большая партия машин для новых шерсто-мольных фабрик, которые будут построены в Восточном и Баян-Улгийском аймаках с помощью Советского Союза.

◆ Помощь Монгольской Народной Республике

Создание двух новых шерсто-мольных фабрик, предусмотренное третьим пятилетним планом, имеет важное значение в развитии легкой промышленности МНР.

ГАВАНА. Начальник департамента по сбыту меди в чилийском правительстве Лагарриге Хавьер выступил за расширение торговли с социалистическими странами. Как передает корреспондент агентства Пренса Латина из Сантьяго, Лагарриге особо подчеркнул выгоду торговли с Советским Союзом.

ТЫСЯЧИ труженников нашего города на предприятиях, фабриках, стройках борются за высокое звание ударников коммунистического труда. Нормы коммунистического отношения к труду, поведения в быту становятся нормами повседневной жизни человека, определяют его моральный облик.

Много внимания уделяет коммунистическому соревнованию и заводской комитет профсоюза нефтеперерабатывающего завода, сделавший этот вопрос одним из центральных в своей работе.

На одном из заседаний завкома профсоюза, состоявшемся в мае нынешнего года, прошел большой разговор о формах коммунистического соревнования. Вопрос этот был поднят не случайно.

Ведь как раньше осуществлялось это соревнование? По определенной схеме. Решил коллектив бороться за звание коммунистического — взял обязательства на определенный срок. И вот когда эти обязательства он выполнил, тогда и обсуждался вопрос о присуждении ему почетного звания. А тот промежуток времени, когда коллектив боролся за звание, мало кого интересовало. И если внимание какое-то и уделялось, то в основном производственной стороне, бытовая часть оставалась в тени.

На завком было много разных предложений, присутствующие здесь партийные, комсомольские активисты предлагали, чтобы ход соревнования был под неослабным вниманием всей заводской общественности. Предлагалось, в частности, проводить систематические взаимопроверки между соревнующимися коллективами, встречи бригад и ударников коммунистического

труда, придавать больше гласности соревнованию.

Много было и других интересных предложений. Участники этого заседания пришли к единодушному мнению — основное внимание уделять индивидуальному соревнованию рабочих, инженеров и техников завода. Ведь о присвоении звания коллективам вопрос мог стоять только тогда,

установке звания коммунистической. Очень серьезно относится ее работники к соревнованию. Они выигрывают не только в производственной стороне дела, но и интересуются, как ведет себя человек за пределами завода, как он живет дома. И если кто-нибудь из членов этого коллектива отстает, то его поведение становится предметом

регибы. Обсуждение кандидата в ударники превращалось на завком в экзамен. Ему задавали вопросы порой и не совсем уместные, которые оставляли в душе человека неприятный осадок, хотя и завершение «экзаменов» он и получал почетное звание.

Члены завкома, часто встречаясь с ударниками, беседуя с ними, пришли к выводу, что

комсомольские активисты. Каждый высказал о том или ином человеке свое мнение. В итоге 43 рабочими, инженерно-техническим работникам было присуждено звание ударников коммунистического труда.

Членам семей новых ударников были отправлены праздничные билеты. Заводской комитет пригласил их принять участие в торжественном вечере. И новые ударники коммунистического труда пришли на собрание вместе со своими семьями.

Торжественный вечер на заводе, посвященный ударникам, вылился в настоящий праздник. Среди тех, кому вручили удостоверения и награжденные значки ударников, было много активистов. Это лаборант ЦЗМ член партбюро завода Валентина Петровна Шитова, слесари РМЦ Борис Смирнов и Виктор Шевцов, слесарь цеха № 12 заместитель председателя цехкома Григорий Зеленин, токарь цеха № 1 Ида Кислицына, оператор цеха № 7 Григорий Черняков и другие.

— Много еще нерешенных у нас проблем в коммунистическом соревновании не только касается еще формальность, — заявляют члены заводского комитета НПЗ. — Но мы стремимся к тому, чтобы соревнование было творческим, ищем его новые формы.

И конечно, в дружной семье тех, кто идет сегодня на заводе в бригадах коммунистического труда, будет еще больше рабочих, инженеров и техников завода.

Л. ПКУРОВ,
председатель заводского комитета профсоюза.

ПУСТЬ НЕ БУДЕТ Профсоюзная ЖИЗНЬ ФОРМАЛИЗМА

когда там уже имеется не менее семидесяти процентов ударников коммунистического труда.

И это решение не осталось на бумаге. Во всех цехах, сменах, установках, бригадах активисты завода, руководители провели собрания, обсудили с рабочими индивидуальные обязательства. И вскоре такие обязательства приняли на себя 520 человек. Особенно активно включились в соревнование работники газодифракционной установки цеха № 7, которой руководит Михаил Мосеевич Шмылов. Теперь здесь лишь несколько человек еще не завоевали звание ударников коммунистического труда.

И в скором времени мы будем ставить вопрос о присуждении газодифракционной

обсуждения. Коллектив установок очень дружный и боевой.

Накануне Октябрьского праздника заводской комитет НПЗ подвел итоги соревнования рабочих в инженерно-технических работниках завода за звание ударников коммунистического труда. К подведению итогов члены заводского комитета профсоюза отнеслись тоже творчески, постарались отойти от традиционного стандарта.

А что получалось раньше? Выполнил такой-то рабочий свои обязательства, коллектив цеха на своем собрании решает, достоин ли он носить почетное звание. Затем кандидат в ударники направлялся на заседание завкома. И вот здесь-то часто допускались пе-

так делать дальше нельзя. Решено было обсуждение кандидатов в ударники проводить в коллективе, там, где работает человек.

На завком это обсуждение проводилось тоже на основе тщательного изучения каждого человека в отдельности. Предварительно заводской и цеховые комитеты создали специальные комиссии, которые интересовались не только тем, как работает будущий ударник, но и какой он семьянин, как участвует в общественной жизни, повышает свой идейный и политический уровень.

Очень интересным было последнее заседание завкома НПЗ. Ведь в обсуждении каждого ударника приняли участие не только члены комитетов, но и начальники цехов, смеи, бригадиры, партийные и

Рабочий человек

СРЕДИ замечательного коллектива предприятия коммунистического труда ЭЖБИ-2 работает Василий Сахаров. Трудится он здесь не больше года, но уже завоевал среди товарищей большой авторитет и уважение. Ежемесячно Василий перевыполняет задание.

Если спросить у Василия, кем он работает, услышишь в ответ: «Крою железо». Это значит, что он бензорезчик. Но Сахарова на заводе знают не только как отличного бензорезчика. Он еще и электросварщик.

Еще совсем недавно Василий имел за плечами только армейский стаж. Приехал парень в Ангарск, совершенно не зная ни производства, ни строительства. А попал он в строительную бригаду, которая возводила здания. Уже через месяц он отлично владел топором. Прославился на стройке как отличный плотник. Это и была его первая специальность.

В те дни он посещал курсы трактористов. Через несколько месяцев получил удостоверение.

Теперь его уже тянуло к железу «буду бензорезчиком!» — твердо решил он. А когда получил новое удостоверение, спросил себя: «Если я бензорезчик, то почему бы мне не овладеть и электросваркой?» И, как всегда, — слова работа, книги, практика, советы старших товарищей. Нелегко было, но победил упорство. К трем имеющимся специальностям прибавилась еще одна.

На заводе Василия Сахарова называют мастером на все руки. Любая работа ему по плечу. В любом деле он загорается, все порученное ему выполняет качественно. И сейчас он по-прежнему продолжает усовершенствовать свои знания.

Г. СЕВЕСТЬЯНОВ,
слушатель факультета журналистики.

НАШ КАЛЕНДАРЬ

ТРУЖЕНИК, РЕВОЛЮЦИОНЕР

К 75-ЛЕТИЮ

СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ

С. В. КОСИОРА



СТАРШЕЕ поколение советских людей хорошо помнит Станислава Викентьевича Косиора, верного сына Коммунистической партии, бойца ленинской гвардии.

Станислав Косиор родился 18 ноября 1889 года в семье польского крестьянина. Отчаявшись прокормить на родине свою семью, отец с матерью и пятью малышами переехал на Дон и стал работать на металлургическом заводе в городе Сулине. Чтобы помочь отцу, Станислав поступил на тот же завод учеником слесаря. С тех пор он навсегда связал свою жизнь с рабочим классом, его надеждами и чаяниями, борьбой за социализм.

Осенью 1907 года Станислав избирается членом районного партийного комитета, включается в активную революционную работу. На его долю выпало немало испытаний — аресты, ссылки. Но они только закаляли бойца, усиливали его политическую активность.

После очередной «отсидки» весной 1912 года, молодой революционер вернулся в Сулин.

Встреча с рабочими, глубоко взволнованным вестью о Ленском расстреле, подтолкнула его смелый план. Ночью Станислав забрался на трубу доменной печи и водрузил там красный флаг. В бессильной злобе смотрели на него жандармы: лезть на горячую трубу только что задутой домы было невозможно. Несколько дней зная, призывавшее к борьбе, развешивало над городом.

В 1913 году Станислав Косиор познакомился в Харькове со старым большевиком Яковлевым. Вместе они издавали нелегальную газету «Листок горнорабочих», готовили съезд партийной конференции. Но эта деятельность была прервана новым

буржуазия, и вынужден был работать полулегально. Косиор организовал его охрану.

Вскоре после победы Октябрьского вооруженного восстания Ленин поздним вечером вызвал Косиора в Смольный и поручил ему задержать отряд белого генерала Краснова, прибывшего к Петрограду. Через час тысячи рабочих уже рыли окопы.

Косиор вместе с другими соратниками Ленина принимал участие в создании Красной Армии.

По заданию партии С. В. Косиор отправился в край своего детства — на Украину, где народ под руководством коммунистов создал Советскую республику и вел жестокую борьбу против иностранных интервентов и внутренней контрреволюции.

В сложной и напряженной обстановке Косиор проявил исключительные способности организатора. Он находился в самом центре борьбы, руководит большевистским подпольем. Ему приходилось то и дело менять квартиры, скрываться от шпионов в самых невообразимых местах, вплоть до монастырской кельи.

Он созывал тайные рабочие собрания, вооружал и обучал боевые дружины, организовывал партизанские отряды. Многие их командиров — Шорс, Боженок, Котоский, Якир, Кирпонос и другие — выросли в талантливых полководцев, стали героями гражданской войны.

Когда последние враги — «черный барон» Врангель и белополяки — были выброшены с родной земли, перед Косиором, избранным секретарем ЦК Коммунистической партии Украины, встали новые задачи. Надо было поднять на щепла разоренную республику.

Вместе с Андреем Бубновым, Яном Гамарником, Феликсом Коном и другими большевиками Станислав Косиор горячо взялся

за дело. Он ездил по городам и селам, выступал на собраниях, покаяя людей своей простотой, глубоким знанием жизни.

В конце 1922 года Косиор оставил любимую Украину ради новой работы. Партия доверила ему руководство Сибирским бюро ЦК РКП(б).

На XIV съезде партии Станислав Викентьевич был избран членом Центрального Комитета партии и на пленуме — секретарем ЦК. Ему поручили организационные дела. Их было много: партийная перепись, чистка партии, работа о росте партийных рядов за счет лучших труженников городов и сел. Все новые бои навязывали большевикам оппозиционеры. Борясь за единство ленинской партии, Косиор предостерегал от увлечения «привычками», забываясь, чтобы заблуждавшиеся поняли свои ошибки и были сохранены для партии.

В 1928 году, когда в стране развертывались стройки первой пятилетки, когда деревня готовилась повернуть на новый колхозный путь, Косиор возвратился в родные места. Его снова избрали секретарем ЦК КП(б)У.

За выдающиеся заслуги в деле социалистического строительства на Украине С. В. Косиор был награжден орденом Ленина.

В 1938 году его отозвали в Москву, назначили заместителем председателя Совнаркома СССР, народным комиссаром государственного контроля. Но вскоре он, окаянный, пал жертвой сталинского произвола.

Партия восстановила доброе имя человека, посвятившего всю свою яркую жизнь борьбе за светлое будущее, за торжество коммунизма.

Захар ДВОЯРИС.

(АПН)

НАШ КАЛЕНДАРЬ

СЧИТАТЬ ОТВЕТСТВЕННЫМ ДЕЛОМ...

Очевидно, очень многие согласятся с мнением, что в наше богатое событиями время, пожалуй, самой популярной лекцией является лекция о международном положении.

Почему? Да потому, что эта тема сама по себе очень широкая, интересная, она включает в себя самые свежие сведения о событиях. И на лекцию о международном положении народ всегда собирается с большой охотой и в большом количестве.

Правда, лекция лекции рознь. Бывает иногда так: выйдет товарищ, развернет перед собою текст и читает его час, да еще, читая, умудряется коверкать слова, запинается, порой вставляет от себя комментарии не к месту. Неохотно и без интереса слушается такая «лекция». Но, к счастью, такое встречается нечасто. В безусловном большинстве лектор-международник — это человек любящий и хорошо знающий свое дело, человек, который работает в этой области по призванию и отдает любимому делу все свое свободное время.

А надо сказать, что лектору-международнику приходится много трудиться, чтобы его лекции были интересными и доходчивыми. Слушатель всегда ждет от него чего-то большего, чем он знает сам. Но и слушатель в большинстве своем тоже неплохо разбирается в вопросах политики и уж во всяком случае регулярно читает газеты и слушает радио. Следовательно, чтобы оправдать надежды аудитории, сумеет дать убедительный анализ событий, ответить на многочисленные вопросы, лектор должен быть не только хорошо подготовленным вообще, но и должен регулярно и самым внимательным образом просматривать многие периодические издания, быть в курсе самых последних событий.

В этом отношении в более легком положении находятся товарищи, читающие лекции на некоторые другие темы, в которых

в течение долгого времени мало что меняется.

А вот международнику в этом отношении гораздо труднее, так как в вопросах международной политики каждый день происходит новое и новое.

Лично я, например, лекции о международном положении читаю уже более пятнадцати лет. Только в Ангарске я прочел на эту тему не менее тысячи лекции для самых разнообразных аудиторий. Это стоит немало труда, тем более, если учесть, что лекции — не основная работа и даже не параллельная. У меня, например, основная профессия — связист-железнодорожник.

Готовиться к лекции приходится в свободное от основной работы время, поэтому тогда, когда остальные товарищи, закончив свой рабочий день, отдыхают, Однако этот труд лектора порою недооценивают. А так как лектор в большинстве случаев человек энергичный, работоспособный, имеющий более или менее широкий кругозор, то на него по месту его основной работы наваливают порядочную нагрузку различного порядка.

Нередко лектор еще и пропагандист, ведет какой-либо кружок.

Он редактор стенной газеты, Он член или председатель различных комиссий, советов, правлений и т. д. У меня, например, в отдельные годы бывало до семи общественных поручений, а менее трех — не было никогда. Если пробуешь отказаться, то на твои увещания, что работа лектора — это тоже немалая нагрузка, получишь в ответ иногда тираду: «Подумаешь, лекции читать... тоже — работа!»

Товарищи из нашей лекторской группы не раз обменивались мнениями по этим вопросам, и наше общее мнение таково, что в этом деле следует навести определенный порядок: лектору надо создать условия для его работы.

Прежде всего, учитывая, что лекционная пропаганда — дело большой важности, что лектор-международник — это пропагандист в лучшем понимании слова, его не следовало бы загружать никакими другими поручениями. Проведение в жизнь этого мероприятия немедленно сказалось бы на ухудшении лекторской пропаганды, а многие, бросившие эту работу из-за недостатка времени, снова вернулись бы в ряды лекторов.

Необходимо подумать над тем, как обеспечить лектору возможность иметь необ-

ходимую литературу для квалифицированной подготовки. Понятно, что далеко не каждый из нас в состоянии уделить из своего личного бюджета 50—60 рублей на выпуск необходимого количества газет, журналов и книг для подготовки лекций. Возможно, следует организовать выпуск необходимых изданий через предприятия или парткомы, а еще лучше было бы организовать при крупных парткомах, где имеются лекторские группы, специальные уголки лектора, где были бы газеты, журналы, карты и необходимый справочный материал. Тут же могли бы собираться лекторы и на свои семинары, собеседования.

Кстати, о семинарах: хорошие, квалифицированные семинары с лекторами-международниками необходимо делать не от случая к случаю, а систематически. Как бы опытен ни был лектор, он все равно нуждается в периодической консультации по тем или иным событиям с товарищами, более глубоко осведомленными по этим вопросам.

Необходимо поднять роль, авторитет лектора на предприятии, сделать так, чтобы лекторская работа расценивалась как большое партийное поручение, возможно, даже найти и применять какие-то меры поощрения за активную лекторскую работу.

Еще, пожалуй, стоит сказать о транспорте. В прошлые годы было так, что за тобою приедут и после лекции обратный ответ. Сейчас это бывает очень редко. А если попросишь, то бьют и скажут: «Экий барин, на трамвае или на автобусе доехать не можешь?»

Но дело не в «барстве». Если это где-то неподалеку, то о транспорте и речи нет. Но бывает так к месту, где должна состояться лекция, надо на всех видах городского транспорта добираться с час, а то и более. Значит, надо за полчаса часа раньше с работы уйти, на лекции пробыдешь самое малое полчаса, да обратно полчаса. Это уже получается слишком много и накладно. Да и всякий раз отпрашиваться с работы на столь длительное время не станешь.

Идеологическое воспитание масс — это большое и важное дело. А в нем немалая роль принадлежит лектору и в частности, лектору-международнику. И здесь нельзя полностью полагаться только на одно желание лектора, даже если он и очень любит свое дело. Этого мало. Нужна реальная, серьезно продуманная помощь.

Б. КУМАН,

член общества «Знание».

СПАСИБО

МНОГО добрых слов было сказано в этот праздничный вечер. Весь коллектив первого участка провозжал меня на пенсию.

Десять лет я проработал в бригаде Николая Степановича Перетолчина автоукладчиком. Бригада была моей второй семьей. Все эти годы я чувствовал, что рядом друзья. И если мне когда-то было трудно, то на помощь приходила бригада.

На торжественном вечере я убедился в том, что люди, с которыми я проработал столько лет, высоко оценили мою трудовую жизнь.

Спасибо им за все!

Петр ОРЛОВ,

автоукладчик СМУ-7, пенсионер.



...И вот работа сделана. Теперь надо заглянуть в чертежи: все ли правильно, все ли точно. Да, все правильно. Так всегда у котельщика ремонтно-механического завода Константина Кузнецова. Недаром его имя занесено в Книгу почта завода.

На снимке: **К. Кузнецов.**

Фото В. Небогина.

МАЛЫШ ИДЕТ В ДЕТСАД...

В НАШЕЙ стране более чем в трех миллионах детей посещают детские дошкольные учреждения. Только в Ангарске в сады и ясли каждое утро мамы и папы приводят 17 тысяч малышей. Сад и ясли — это как работа для наших маленьких граждан. И в этих учреждениях есть свои законы, свои порядки, действующие в интересах наших сыновей и дочерей. Здесь ведется большая воспитательная работа, здесь строго следят за здоровьем ваших детей. У маленьких граждан есть свой режим труда и отдыха, своя «трудовая» дисциплина.

И все это вместе взятое служит одному: чтобы дети были развитыми, чтобы они были здоровыми.

Но работники детских учреждений один, без помощи родителей не смогут выполнять задачи, стоящие перед ними. Им нужно ваше участие, ваша помощь, товарищи родители.

К примеру, такой факт. В садах и яслях утренний прием заканчивается в строго определенное время. Но вот уже в группе делают зарядку, уже сели завтракать, а некоторые родители еще только ведут своих детей.

На первый взгляд, это вроде мелкая деталь: подумаешь, опоздал. Но это влечет за собой серьезные последствия. Во-первых, ваш ребенок остается без утренней гимнастики, завтракает в пролетах. Но главное заключается в том, что нарушается режим всей группы: опаздывает, как правило,

не один, а несколько, и воспитатель должен либо оставлять всю группу, или не осматривать тех детей, которых приводят поздно.

Так что опоздания — весьма серьезная помеха в работе детского учреждения. А случаются они почти всегда из-за неорганизованности взрослых — то позопозе встали, то заплакивали на утро какие-то дела, которые следовало бы сделать в другое время, то еще что-то.

Далее, в детском учреждении должен идти только здоровый ребенок. Если вы видите, что ваш сын или дочь недомогают, отложите их лучше дома. Потому что в саду и ему будет хуже и другим детям: воспитательница будет вынуждена либо заниматься с ним, в ущерб всем остальным, либо группой.

Иногда приходится встречаться с такими случаями: ночью у ребенка повысилась температура. Не зная причины заболевания, мама дает ему антибиотики, а утром ведет в сад. Такое поведение мамы приносит вред ребенку. В детском же коллективе большой опасен для других детей — он может быть источником заболеваний.

Нередко утром в автобусах, трамваях можно увидеть малышей с пряниками, яблоками в руках. Такой прием пищи вредит ребенку. Во-первых, ребенок теряет аппетит и будет плохо завтракать в яслях, во-вторых, с загрязненными продуктами могут попасть микробы, ребенок может заболеть. Лучше дать эти фрукты вечером дома, за столом.

Для вас, родители

И еще. Нередки случаи, когда родители отправляют детей в детский сад одних. И это опытные мамы можно объяснить только неорганизованностью взрослых, которым не хватает 10—15 минут, чтобы привести ребенка в детский сад. Такое положение может привести к печальным результатам. Так, в нашем комбинате был случай, когда дети, отправленные родителями Альковыми и Бельковыми, к нам не пришли. Весь день они бродили по городу и их нашли лишь вечером.

Только вместе с родителями мы добьемся того, чтобы наши детские учреждения успешно справились с задачами, стоящими перед ними.

П. ЧЕБАНЮК,

врач детского учреждения № 9 КЖКХ.

Для вас, родители

ЭТО ОПАСНО!

В ОКРУГ Ангарске и в черте самого города ведется большое строительство промышленных предприятий, объектов социокультурного назначения и жилых домов. Во многих местах можно видеть глубокие котлованы и траншеи, горы вынутаго грунта, большие штабелы железобетонных изделий, кирпича, лесоматериалов. Кроме того, строительные площадки насыщены механизмами: грузоподъемными кранами, строительными подъемниками, компрессорами, электро- и газосварочными аппаратами. Вокруг сооружаемых зданий установлены строительные леса, повсюду протянуты временные электрические сети.

К сожалению, строительные площадки зачастую плохо ограждены, а иногда и вовсе не имеют ограждений. Пользуясь этим, дети свободно проникают на территорию, особенно в выходные дни и в часы после окончания первой смены.

Дети взбираются на перекрытия строящихся зданий, строятные леса и даже на грузоподъемные краны. В земляных откосах траншей и котлованов они делают подкопы и прячутся в них. А это приводит к тяжелым несчастным случаям.

За подобные несчастные случаи ответственность несут не только инженерно-технические работники, ведущие строительные работы, но и родители детей и все взрослые, которые зачастую видят, как дети играют на строительных площадках, но ничего не делают, чтобы удалить их из опасной зоны. Совершенно не ведут разъяснительной работы среди детей школы, пионерские и комсомольские организации города.

Только все вместе мы сможем решить эту задачу — не допускать игр детей на строительных площадках и убереечь их от опасности.

А. ТИХОНЕНКО,

начальник отдела техники безопасности.

По ту сторону...

Индейцев лишают земли

Некоторое время тому назад вожди американского племени Сенека в западной части штата Нью-Йорк обратились в суд с требованием, чтобы федеральное правительство США не посылало на землю их резервации. Неприкосновенность земельной площади размером около 4 тысяч гектаров была гарантирована жителям резервации правительством США еще в 1794 году по договору с племенем. Сейчас, однако, вопреки договору, правительство США наметило прокладку широкой автомагистрали прямо по территории резервации. Эта дорога, помимо того, что отторгает часть земли, принадлежащей индейцам, практически расщепит резервацию на две части и будет служить постоянным барьером в общении жителей племени. Апелляционный суд США отклонил требование индейского племени и поддержал право федерального правительства на отторжение индейской земли.

Д. ПОНОМАРЕВ, корреспондент ТАСС.



ТРУДНЫЙ ДЕБЮТ

«ЕРМАК» (Ангарск) — «ТОРПЕДО» (Усть-Каменогорск) 4:3 (1:3, 1:0, 2:0). Ангарск. Стадион «Ермак». 15 ноября, 6800 ЗРИТЕЛЕЙ.

Судьи М. Кириллов и В. Рыбалко (оба — Ленинград). Штрафное время: у «Ермака» — 6 мин.; и у «Торпедо» — 12 мин.

Р АЗВЕДКИ не было — команды достаточно хорошо знают друг друга. И едва лишь шайба коснулась льда, как первая тройка ангарчан бросается на штурм ворот гостей Хеккети «Торпедо» с трудом сдерживают инициативу хозяев поля. На доли секунды не успевает в шайбе Анатолий Михеев, чтобы направить ее в ворота.

Идет вторая минута. Очень нервно начинает игру тройка, возглавляемая Юрием Беданом. Желание как можно лучше провести свой первый матч, боязнь не ошибиться перед лицом семи тысяч зрителей приводят совершенно к

обратным результатам. Ошибки следуют за ошибками. Но если на поле их еще можно исправить, то после вратаря это сделать уже некому.

Так и происходит на двадцатой секунде второй минуты, когда Александр Пудовкин поздно реагирует на бросок Алексея Конахина. И тут же красный свет вспыхнул над воротами «Ермака». Гости начинают счет шайбам.

Красный сигнал у ворот хозяев поля был поистине сигналом тревоги. Но все попытки мобилизоваться, перестроить игру, овладеть инициативой не дают результата — слишком

велико нервное напряжение. А «Торпедо» непрерывно рвется к воротам, удачно используя ошибки защиты, на этот раз вступающей / противнику в борьбу у бортов.

На одиннадцатой минуте защитники оставляют открытым Алексея Конахина, и он заставляет Пудовкина снова достать шайбу из сетки ворот.

Но не проходит и минуты, как Анатолию Михееву с отличной подачи Владимира Меншова удается сквитать первую шайбу. Однако на трибунах радость длится недолго. Используя численное преимущество (Белан отсиживал две

минуты на скамье штрафников), Алексей Конахин забивает свою третью шайбу.

Первый период игры так и заканчивается со счетом 3:1 в пользу торпедовцев.

Первые десять минут второго периода проходят в обоюдных атаках, однако все чаще и чаще хозяева поля теснят гостей и создают условия для взятия ворот. Но шайба, как говорят, не идет. Это невезение наконец кончается на одиннадцатой минуте, когда бросок Александра Афанасьева достигает цели и на табло появляется цифра 2.

Гости начинают явно грубить, и ангарчане трижды играют в большинство, но не используют численного преимущ-

ества не могут. Третий период начинается с атак «Ермака». Идет буквально штурм торпедовских ворот, но на табло по-прежнему 3:2.

Отлично играет Юрий Белан. Снова и снова он увлечает команду к воротам противника, играет смело, самоотверженно. Развязка наступает на исходе 14 минуты. Торпедовцы остаются вчетвером. И в наказание за грубость Вялал Лоскат отправляет в сетку ворот третью шайбу, 3:3!

Стадион теперь уже вовсю трепещет четвертой шайбой. И чувствуется, что она взрывается. Сейчас «Ермак» совсем не тот, что был в первом периоде. Он играет напористо, дружно. И наконец за три минуты до конца встречи над воротами «Торпедо» в четвертый раз вспыхивает красный сигнал. Шайбу забил снова Вялал Лоскат. На последних секундах хозяева поля остаются в меньшинстве, но уже ничто не в состоянии изменить результат матча.

Итак, победа. Первая на чемпионате СССР.

РЕЗУЛЬТАТЫ ДРУГИХ ВСТРЕЧ

«Спартак» (Свердловск) — «Молот» (Пермь) — 1:4; «Сибирь» (Новосибирск) — «Аэрофлот» (Омск) — 8:1; «Буревестник» (Челябинск) — «Строитель» (Орбуй) — 4:0. М. ЕФИМОВ.

КОЛЛЕКЦИОНЕР СО СТРАННОСТЯМИ

Один 59-летний житель Амстердама (Голландия) совершил прогулку в окрестностях голландской столицы. По дороге домой он заметил стадо коров, за которыми явно не было надлежащего ухода. Всегда отличавшийся большой любовью к животным, этот житель Амстердама немедленно вмешался. Он открыл загородку и предоставил коровам полную свободу, а одну из них повел за собой в город. К вечеру они вошли в Амстердам. Первые препятствия возникли у порога его дома, где амстердамец живет со своей невесткой. Корова наотрез отказалась вой-

ти на второй этаж. Да и невестка осталась далеко не в восторге от компаньонши, которую привел ей свекр.

Затянувшийся спор окончился в полицейском участке, куда были доставлены корова и ее новый попечитель. В оправдание своего поступка амстердамцев, не пожелавший, чтобы называли его фамилию, заявил, что хотел расширить свою домашнюю коллекцию кроликов и голубей, помещавшуюся на чердаке.

О. ПИВОВАРОВ. (ТАСС).

В ЛАБОРАТОРИЯХ УЧЕНЫХ

Н ЕБОЛЬШОЙ побликующий образец из глубин земных недр лежит на столе геофизика. Кто знает, быть может, именно он расскажет о несметных богатствах, которые таятся в сибирской тайге. И вот начинаются исследования. Работают лаборанты, техники, инженеры. Нужна точнейшая характеристика всех физических свойств породы. Сотни, тысячи образцов проходят через их руки, подвергаются строгому «допросу» на совершенных приборах.

Цель этой работы — изучить закономерности в строении недр, предсказать, с чем встретятся сейсморазведка, а потом буровики, ведущие поиски нефти, сумеют ли они ее найти в «заданном квадрате».

Большее десяти лет лаборатория геофизики треста Востсибнефтегеология обрабатывает добытые геологами на глубинах земли керны. И за это время разработана не одна методическая основа.

ПУТЬ К ТАЙНАМ ЗЕМЛИ



Каждый день мы узнаем новости о поисковых работах. А о том, что эти работы в Приленском районе идут успешно, подтверждает еще один, совсем недавно уларивший газоконденсатный фонтан из скважины № 24.

Это значит, что для геофизиков арбавилось напряженной работы. Они должны обработать материалы глубинного бурения, выработать новые представления о геологическом

строении Марковской площади, где, судя по всему, кроются богатейшие залежи нефти.

Именно над этим работает инженер-геофизик Елена Константиновна Денисова. Она обобщает все материалы по Приленскому району.

— Но не только Приленский район — объект работ лаборатории. В этом году геологи отправились к Зейско-Бурейской впадине Амурской области, — рассказывает начальница лаборатории Константин Сергеевна Турецкая. — И мы начали уже обобщать материалы по этому району.

Не так давно лаборатория в

разработку методов анализа геофизических наблюдений ввела новшества. Они состоят в широком использовании математической статистики. На помощь геофизикам теперь будет привлечена электронно-вычислительная техника. А это ускорит работы не только геофизиков. Значительно раньше, чем прежде, геологи получат геофизические прогнозы на поиски нефти. Раньше будут пройдены маршруты, на которых еще нет следов человека, раньше, чем прежде, мы сможем услышать о новых открытиях в нашем Сибирском крае. З. МАМИКОЯН

На снимке: техник-геофизик Виктория Александровна Кузнецкая около установки для определения карбонатности горных пород. Фото А. ВЕСНИНА.

Ангарскому заводу гипсовых изделий требуются на работу автотрановщик (оклад 140 рублей), слесари КИП 4—5 разрядов, электрики, газосварщики 4—5 разряда, токарь, фрезеровщик на зубофрезерный станок 4—5 разряда, слесари-ремонтники, дежурные и тисочники. (1202)

Конторе по ремонту МТС урса нефтяников срочно требуются слесари-сантехники 4—5 разрядов, газосварщики. Об условиях справиться по адресу: п. Майск, бывшая столовая № 1, с 9 до 12 часов, телефон 57-13. (1198)

Ангартрансгазиство осуществляет услуги для населения по перевозкам контейнеров со станции Кийой-Промышленная и обратно, мебели из магазинов, домашних вещей, топлива. Обращаться по адресу: 93 квартал, дом 19 (полуподвал) с 9 до 18. Перерыв с 13 до 15 часов. Телефон 2-48-83. (1167)

Учебный комбинат производит набор на трехмесячные курсы операторов и машинистов компрессоров. Принимаются только мужчины не моложе 18 лет с образованием 7—10 классов. Выплачивается стипендия в размере 52 рублей. Одним из представителей общезитие. Начало занятий 10—15 декабря 1964 года. Обращаться: Ангарск, улица Героев Краснодона, 12 (ход со двора), или 61-й квартал, дом 3. (1184)

Кадыева Людмила Владимировна, проживающая в Ангарске, квартал 189, дом 13, кв. 31, возбуждает дело о разводе с Кадыевым Альбертом Федоровичем, проживающим в Ангарске, квартал 189, дом 13, кв. 31. Дело будет слушаться в нарсуде гор. Ангарска. (1178)

Зубчук Людмила Ивановна, проживающая в 8 районе, ул. Буварного, 4/17, кв. 9, возбуждает дело о разводе с Зубчуком Иваном Алексеевичем, проживающим в г. Ровно. Дело будет слушаться в Ангарском горсуде. (1188)

СКОРО НА ЭКРАНАХ



Коровякин Олег Михайлович, проживающий в Ангарске, 82-11-24, возбуждает дело о разводе с Дороховой Ниной Сергеевной, проживающей в Ангарске, 91-11-25. Дело будет слушаться в Ангарском горсуде. (1205)

Приглашаем в кино

«ПИОНЕР» — Тайный арсенал. 10, 11-35, 15. Донская повесть. 13, 16-35, 18-25, 20-15, 22-05.
ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Весна. 15, 17, 19.
«ОКТАБЕРЬ» — Чапаев. 15, 17. Королева бензokolки. 19, 21.
«КОМСОМОЛЕЦ» — Приключенье в полночь. 10, 11-35, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30.
«ПОБЕДА» — Москва—Генуя. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.
«МИР» — Отдых у моря. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.
«ЮНОСТЬ» — Маялат. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-45, 18-30, 20-15, 22.
ДК НЕФТЯНИКОВ — Под черной маской. 11, 13, 15, 17, 19, 21.
«АНГАРА» — Кто вы, доктор Зорге? (2 серии). 13, 15-30, 18, 20-30.

ИЗВЕЩЕНИЕ

19 ноября 1964 года в 14 часов в здании Дворца пионеров проводится XI сессия городского Совета депутатов трудящихся. На рассмотрении сессии выносится вопрос «Об улучшении учебно-воспитательной работы в школах города».

ИСПОЛКОМ

Редактор В. И. ПАНФИЛОВ

Управлению механизации строительства на постоянную работу требуются машинисты автокранов и экскаваторов, автослесари, электросварщики. Об условиях узнать: пос. Майск, управление механизации, отдел кадров, телефон 99-63. (1167)

Городской отдел здравоохранения, горком союза медицинских работников и все медицинские работники города выражают глубокое соболезнование семье Резвина Е. Е. по случаю смерти матери. МАЯЗЕЛЬ Цыви Борисовны.